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Inledning

LECA murverk uppförs av murblock och murbruk i olika
hållfasthets- och bruksklasser.De värmetekniska och brand-
tekniska egenskaperna påverkas i allt väsentligt av murblock-
ens densitet, vilken styr dess värmekonduktivitet och också
dess hållfasthetsklass.

Eftersom den dominerande hållfasthetsklassen för LECA
murblock är 3 MPa, omfattar denna trycksak värmemotstånd,
U-värde och brandteknisk klass samt dimensionering av
murverk uppförda av nämnda blocktyp.

En konstruktions funktionsegenskaper är beroende av de
ingående komponenternas egenskaper samt god yrkeskunskap
och kontroll på arbetsplatsen.

Denna anvisning gäller för LECA murblock från de produ-
center som samarbetar med AB Svensk Leca och är anslutna till
BBC (Betong och Ballast Certifiering AB). Den förutsätter
också att bruk och andra till murverket hörande komponenter är
tillverkningskontrollerade.
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Eftersom det råder olika förhållanden och förutsättningar i
varje enskilt fall, kan Maxit inte ansvara för annat än att den

information som här lämnas är korrekt. Exempel på information
och förhållanden, som ligger utanför Maxits ansvar (vare
sig detta särskilt påpekats eller inte), innefattar lagring,
konstruktion, bearbetning, samverkanseffekt med andra

produkter, arbetsutförande och lokala förhållanden.
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Övervakande kontroll

Produkt Mått Tryckhåll- Densitet l-klass
Planhet fasthet

Massivblock x x x x
Passblock x x x –
Storblock x x x x
U-block x – – –

Märkning
Följesedel eller emballage innehåller uppgift om:

Exempel
Tillverkare N 04
Tillverkningsställe Kungsbacka
Typbeteckning
(Hållfasthetsklass) Typ 3
Nominell densitet 650 kg/m3

Tidskod 98.06.30
Kontrollmärke Betong och Ballast Certifiering AB

BBC:s märke

Anm.:  l-klass anges på förpackning eller följesedel
för de byggblock som är klassade.

Produktbeskrivning
Nedan ges en kortfattad beskrivning av LECA murblock typ 3.

Beträffande utförligare beskrivning, se LECA byggblock –
Egenskapsredovisning.

Typ och mått
Hållfasthetsklassen används som typbeteckning, varför vi
benämner dem LECA murblock (massiva block) typ 3.

Beteckningen anger tryckhållfastheten (klassen) i MPa.De
vanligaste bredderna är 70, 90, 120, 150, 190, 250, 290 och
340 mm. Höjd och längd är 190 respektive 590 mm.

Murblock med bredden ≥ 190 mm tillverkas med spår för
armering. Blockbredder från 250 och uppåt förses dessutom
med en ursparing i ena gaveln för att underlätta lyft med kran.

Storblock, helt avsedda för murning med kran eller andra
lyfthjälpmedel, finns också i typ 3.

De vanligaste bredderna är 190, 250 och 290 mm.
Höjd och längd är 590 respektive 1200 mm.

Vikt och utseende
Förpacknings-, pallnings- och leveranssystem varierar hos de
olika blockproducenterna. Respektive producent anger
styckevikter och pallvikter vid leverans.

Massivblock

250–340

   
   

 1
90

590

Ursparning
för lyftdon

Figur 1

Storblock

190,
250, 290

Lyfthål Ø 30

590
(890)

590

1200

Figur 2

Värmekonduktivitetsklass – murblock
LECA murblock typ 3 i värmekonduktivitetsklass
l
kl
 = 0,200 W/m K.

Värmemotstånd – värmegenomgångs-
koefficient – murverk
I murverket påverkar bland annat fogandelen, murbruk och
fogutformning dess värmetekniska egenskaper. Vi har under
rubriken ”värmeisolering” valt att i tabellform redovisa
värmemotstånd (R

T
) och värmegenomgångskoefficienten (U

P
)

för ett antal väggtyper.

Tillverkning
Tillverkning av produkterna sker vid fabriker anslutna till
Betong och Ballast Certifiering AB (BBC).
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Projekteringsanvisning
Anvisningarna nedan gäller för tillverkningskontrollerade
LECA murblock.

Med hänsyn till att blocken är tillverkningskontrollerade
erfordras ingen grundkontroll enligt BKR 6:611.

Beträffande bärförmåga, utförande m.m. se BKR 6:2, 6:3
och 6:4.

Värmeisolering

Allmänt
Nedan visas i tabellform värmemotstånd (R

T
) och värme-

genomgångskoefficient (U
p
) för ett antal väggkonstruktioner.

Begreppsförklaringar
• l

 
= Värmekonduktivitet

Begreppet värmekonduktivitet eller lambdavärde, anger

den värmeisolerande egenskapen hos ett material.

Enheten för l är W/m °C eller W/m K.

• l
kl 

= l
klass

 = Klassificerad värmekonduktivitet

för LECA massivblock typ 3, nominell densitet

650 kg/m3 är 0,200 W/m K.

• l
p 
= Praktisk tillämpbar värmekonduktivitet.

• l
p 
= l

kl
 + Dl

w
 där Dl

w
 är en korrektion för fukt.

l
p
 används när man beräknar värmegenomgångs-

koefficient eller värmemotstånd.

För LECA massivblock typ 3 är l
p
 = 0,205 W/m K.

• R, R
p
, R

T
 = Värmemotstånd.

Värmemotståndet anger den värmeisolerande egenskapen

hos en produkt eller byggnadsdel. Enheten för R är m2

°C/W eller m2 K/W.

R
T
 är beräknat värmemotstånd enligt Svensk

Standard (SS).

• U och U
p
 = Värmegenomgångskoefficient.

Benämns vanligen U-värde (gamla k-värdet) och anger

den värmeisolerande egenskapen hos en byggnadsdel.

Enheten för U är W/m2 °C eller W/m2 K. U
p
 är praktiskt

tillämpbar värmegenomgångskoefficient.

I följande tabeller är följande korrigeringar inräknade i

U
p
.

DU
g
 = generellt påslag p.g.a. arbetsutf. 0,02 W/m2 K.

DU
k
 = påslag bl.a. p.g.a. kramling 0,01 W/m2 K.

Lufttätning
Ett LECA murverk måste vind-/lufttätas. Det är viktigt för att
värmeisolering, brandskydd och övrig gastäthet (för exempel-
vis markradon) ska bli den avsedda.

Exempel 1: LECA murverk med puts utvändigt alternativt
invändigt klarar kravet enligt ovan.

Exempel 2: Om man vill tillvarata LECA murverkets ljud-
absorberande egenskaper invändigt, muras blocken lämpligen i
1/2-blocksförband med tryckta fogar. Skall murverket förses
med tilläggsisolering och luftgenomsläpplig fasad, typ plåt,
träpanel, fasadsten eller liknande, måste murverkets utsida
tunnputsas för att säkerställa täthetskraven.

Anm.: Fönster, dörrsmygar samt krön är lika viktiga att lufttäta
med tunnputs innan karmar eller syllar monteras.

Figur 3 (tabell 1 )

t

Väggar ovan mark
Yttervägg, enkelmur

Dim Värmemotstånd U-värde
t/mm R

T
 m2 K/W U

p
 W/m2 K

190 0,879 0,96
250 1,131 0,78
290 1,330 0,68
340 1,539 0,60

Utan övergångs- Inkl. 15 mm puts och
motstånd och puts övergångmotstånd

Arbets- Stötfogsfri strängmurning
utförande Inget bruk i stötfogarna, liggfogen bruten

av luftspalt.

Tabell 1
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Yttervägg, enkelmur

Dim Värmemotstånd U-värde
t/mm R

T
 m2 K/W U

p
 W/m2 K

70 0,313 2,03
90 0,399 1,73
120 0,529 1,42
150 0,662 1,20
190 0,835 1,00
250 1,097 0,80
290 1,264 0,71
340 1,482 0,62

Utan övergångs- Inkl. 15 mm puts och
motstånd och puts. övergångmotstånd.

Arbets- Fullfogsmurning
utförande Bruk i både stöt- och liggfog

Tabell 2

Yttervägg dubbelmur

Fasad- Isoler- Innermur t
2
 mm t

2
 mm

mur  tjocklek
t
1
 mm mm 120 150 190 250 190 250

U
p
W/m2 K U

p
 W/m2 K

90 80 0,33 0,32 0,30 0,29 0,30 0,28
100 0,29 0,28 0,27 0,25 0,27 0,25
120 0,25 0,25 0,24 0,23 0,24 0,23
150 0,22 0,22 0,21 0,20 0,21 0,20

120 80 0,32 0,31 0,30 0,28 0,29 0,28
100 0,28 0,27 0,26 0,25 0,26 0,25
120 0,25 0,24 0,23 0,22 0,23 0,22
150 0,21 0,21 0,20 0,20 0,20 0,20

Arbets- A B
utförande Fullfogsmurning Stötfogsfri

sträng-
murning

Inkl. 15 mm puts och övergångsmotstånd

Tabell 3

t

Figur 4 (tabell 2)

t2t1

Figur 5 (tabell 3)
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Yttervägg, storblock

Dim Värmemotstånd U-värde
t/mm R

T
 m2 K/W U

p
 W/m2K

190 0,902 0,94
250 1,185 0,75
290 1,378 0,66

Utan övergångs- Inkl. 15 mm puts och
motstånd och puts övergångsmotstånd

Arbets- Stötfogsfri strängmurning
utförande Inget bruk i stötfogarna, liggfogen bruten

av luftspalt.

Tabell 5

Yttervägg, utvändig tilläggsisolering

Isoler-           Innermur t mm
tjocklek

mm 120   150 190 250 290 340

            U
p
W/m2 K

50 0,50 0,48 0,44 0,40 0,38 0,36
80 0,37 0,35 0,34 0,31 0,30 0,29
100 0,32 0,31 0,29 0,28 0,27 0,25
120 0,28 0,27 0,26 0,25 0,24 0,23
150 0,23 0,23 0,22 0,21 0,21 0,20
180 0,20 0,20 0,20 0,19 0,18 0,18

Arbets- A
utförande Fullfogsmurning

Inkl. 25 mm puts och övergångsmotstånd.

Tabell 4

t

Figur 6 (tabell 4)

t

Figur 7 (tabell 5)

Isoler-           Innermur t mm
tjocklek

mm 190   250 290 340

            U
p
W/m2 K

50 0,44 0,40 0,37 0,35
80 0,33 0,31 0,30 0,28
100 0,29 0,27 0,26 0,25
120 0,26 0,24 0,24 0,23
150 0,22 0,21 0,21 0,20
180 0,19 0,19 0,18 0,18

Arbets- B
utförande Stötfogsfri strängmurning

Inkl. 25 mm puts och övergångsmotstånd.
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Yttre och inre värmeövergångsmotstånd

R
se
 + R

si
 = 0,04 + 0,13 = 0,17 m2 K/W

Värmemotstånd R
p
 m2 K/W

Jordart Avstånd under markyta
0–1 m 1–2 m

Lera, drän. sand m.m. 0,50 1,70
Silt, icke drän. sand m.m. 0,35 1,10
Berg 0,25 0,70

Tabell 6

Väggar under mark

Allmänt
För ”Väggar under mark” (källarytterväggar) anges endast
värmemotstånd R

T
 för de olika ”skikten” som påverkar det

genomsnittliga U-värdet.
Värmemotståndet för en specifik konstruktion kanske inte

återfinns tabellerat, då måste uppgifter hämtas från olika
tabeller och summeras till ett R för konstruktionen.

Enligt Boverkets rapport ”Värmeisolering” framgår
bland annat praktiskt tillämpbart värmemotstånd R

p
 för

jordarter i m2 K/W exklusive värmeövergångsmotstånd.
Se tabell nedan.

Värmemotstånd – sockel
Värdena i nedanstående tabell avser stötfogsfri strängmurning.
Inga påslag för puts och övergångsmotstånd är gjorda, utan det
är själva murverkets värmemotstånd som är angett.

Isoblock Värmemotstånd
Dim t/mm R

T
 m2 K/W

290 3,85
350 4,30

Massivblock
Dim t/mm

250 1,097
290 1,264
340 1,482

Utan övergångsmotstånd
och puts

Tabell 7

Värmemotstånd – under mark
Värdena i nedanstående tabell avser stötfogsfri strängmurning.
Vidare innehåller de angivna värmemotstånden R

T
, övergångs-

motstånd, puts på en sida och markens värmemotstånd.

Massivblock Värmemotstånd
R

T 
m2 K/W Anm.

Dim t/mm 0–1 m 1–2 m

250 1,782 2,982 Lera, o.s.v.
1,632 2,382 Silt, o.s.v.
1,532 1,982 Berg

290 1,949 3,149 Lera, o.s.v.
1,799 2,549 Silt, o.s.v.
1,699 2,149 Berg

340 2,167 3,367 Lera, o.s.v.
2,017 2,767 Silt, o.s.v.
1,917 2,367 Berg

(Inkl. överg. motst.
puts och inkl. mark)

Tabell 8

Principsektion

Förstärkt fuktskydd

Tvåstegs fuktskydd

Tunnputs (Slammad yta)

≥ 1:20

1 m och
djupare

0–1 m
under mark

Sockel

Figur 8 (tabell 8): Källarvägg med tvåstegs fuktskydd krävs vid
stötfogsfri strängmurning.
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Värmemotstånd – återfyllnad med LECA lättklinker
Värdena i tabellen nedan avser fyllning med LECA lätt-klinker
12–20K med en genomsnittlig bredd av 200 mm (se figur) och
inkluderar värmeövergångsmotstånd samt markens värme-
motstånd.

Nyproducerad eller befintlig väggs värmemotstånd adderas
till värdena enligt tabellen nedan.

Värmemotstånd
R

T 
m2 K/W Jordart

0–1 m 1–2 m

LECA lättklinker 2,10 3,30 Lera, o.s.v.
200 mm 1,95 2,70 Silt, o.s.v.
12–20K 1,85 2,30 Berg

Tabell 9

Principsektioner

Nyproducerad vägg

≥ 1:20

Tunnputs
(Slammad yta)

LECA lättklinker
12–20K

Fiberduk

Tvåstegs fuktskydd

Förstärkt fuktskydd

200

Sockel

0–1 m
under mark

1 m och
djupare

Figur 9 (tabell 9): Nyproducerad källaryttervägg med LECA lättklinker
12–20K som isolerande och dränerande skikt.

Figur 10 (tabell 9): Befintlig källaryttervägg med LECA
lättklinker 12–20K som isolerande och dränerande skikt.

Befintlig vägg

≥ 1:20

Väggens utsida lagas
vid behov

LECA lättklinker
12–20K 200

Fiberduk

Förstärkt fuktskydd

Tvåstegs fuktskydd

Sockel

0–1 m
under mark

1 m och
djupare
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Brandteknisk dimensionering

Förutsättningar
Materialvärden för murverk enligt BKR 94, kap. 6, Murverks-
konstruktioner. Kapitlet avser fullfogsmurade murverk av
LECA murblock i hållfasthetsklass 3,
putsade på minst en sida  – murbruksklass B.

Tabellvärden och övriga uppgifter är hämtade ur Brand-
teknisk dimensionering av LECA murblocksvägg, FSD AB,
Lund, Projekt 95-068.

Icke bärande väggar
Vid indelning i brandteknisk klass med avseende på avskil-
jande kravet (EI enl. BBR 94, 5:62) får inget genomsläpp av
rök och brandgaser ske. En maximal temperaturökning på
oexponerad yta av 140°C kan accepteras.

Tabellen nedan anger brandteknisk klass med avseende på
avskiljande krav (EI).

Väggtjocklek Puts på minst 1 sida Brandteknisk klass
(exklusive puts)

70 mm ≥ 10 mm EI 90

90 mm ≥ 10 mm EI 180

120–340  mm ≥ 10 mm EI 240

Tabell 10

LDetalj A
c-avstånd
anpassas till
val av
taklist

Fyllda
fogar

90 10 Puts

SEKTION

Ev. övergolv avskiljs
från murverket med
hjälp av glidskikt.

Figur 11

VY

Bockad stålplåt alternativt
U-profil vars längd (L) och
c-avstånd anpassas till val
av taklist och eventuella
invändiga vindlaster eller
andra horisontella laster.

Avstånd till överkant mur
väljs med hänsyn till
förväntad nedböjning i
takkonstruktionen så att
väggen förblir obelastad.

Mineralull i utrymmet
mellan överkant vägg och
underkant bjälklag.
För att få maximal effekt
ur ljudisoleringssynpunkt
är det lämpligt att
komplettera med elastiskt
fogkitt.

Detalj A

Figur 12

Vägguppbyggnad
LECA massivblock typ 3
B x H x L: 90 x 190 x 590 mm
Hållfasthetsklass: 3 MPa
Nominell densitet: 650 kg/m3

Murbruk: Torrbruk klass B
Fogtjocklek: 10 mm
Putsbruk: Torrbruk klass B
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Bärande väggar
För bärande väggar skall tillses att kravet på bärförmåga
upprätthålls under brandscenariots förlopp. Härvid avses
säkerhet mot materialbrott och instabilitetsbrott. Bärförmåga
betecknas med bokstaven R följt av en tidsangivelse i minuter,
vilket motsvarar den tid vilken bärförmågan för aktuell
belastning är tryggad.

Därmed kan, för respektive brandklass, en dimensionerande
bärförmåga (maximal linjelast) Rnd, brand beräknas med hänsyn
till det temperaturtillstånd, som råder för aktuell brand-
påverkan. Denna bärförmåga får inte understiga dimensione-
rande linjelast i brandtillståndet Snd, brand beräknad enligt
lastkombination 7 i BKR 2:321.

Väggen måste även kontrolleras för last i brottgränstillstånd
vid rumstemperatur, dvs. dimensionerande last S

nd
 beräknad

enligt lastkombinbation 1 ( ev. 3 vid dominerande egentyngd) i
BKR 2:321, får inte överstiga väggens dimensionerande
bärförmåga R

nd
 vid rumstemperatur.

Förutom väggtjocklekar och vägghöjder angivna i tabel-
lerna nedan, har följande excentriciteter använts i beräkning-
arna.
• vid dimensionering i brand e = 20 mm
• vid dimensionering i rumstemperatur

e = väggtjocklek/6, dock minst 12 mm

I figur 13 ses vilka sidor som är brandpåverkade för de två
fallen.

Figur 13.
Vänster: 1-sidig brandpåverkan av excentriskt axialbelastad mur-
blocksvägg.
Höger: 2-sidig brandpåverkan av excentriskt axialbelastad murblocks-
vägg.

t
L

e

e

ISO 834

N

N

t
L

e

e

ISO 834ISO 834

N

N

Dimensionerande bärförmåga vid normal
dimensionering (rumstemperatur)
Tabellen nedan redovisar dimensionerande bärförmåga Rnd
beräknad med hjälp av datorprogrammet MurDim för olika
väggtjocklekar och vägghöjder.
Beräkningsförutsättningar: Utförandeklass I, säkerhetsklass 3,
vertikalt enkelspänd vägg (upplagsfall U7)

Dimensionerande bärförmåga Rnd (kN/m)

Tjocklek mm Vägghöjd Vägghöjd Vägghöjd
+  puts 2,4 m 3,0 m 3,6 m

120 + ≥ 10 44 34 25

150 + ≥ 10 64 55 45

190 + ≥ 10 89 81 73

250 + ≥ 10 125 118 111

290 + ≥ 10 148 143 136

340 + ≥ 10 177 172 166

Tabell 11. Dimensionerande bärförmåga vid rumstemperatur

Dimensionerande bärförmåga vid brand
För varje väggtyp och brandscenario har dimensionerande
bärförmåga bestämts för indelning i de brandtekniska klasserna
REI 60 – REI 240 enligt tabell 12. Dimensionerande last har
bestämts antingen av krossning eller knäckning.

En jämförelse mellan tabell 11 och tabell 12, indikerar att
murade väggar av LECA murblock typ 3 erbjuder stor brand-
beständighet. Detta innebär att det vid en katastrofsituation
finns en avsevärd bärförmågereserv som vid behov kan
tillgodoräknas. Den dominerande orsaken till detta är att det
accepteras ett högre utnyttjande av karakteristiska materialdata
i olyckstillstånd.

De valda excentriciteterna bidrar till att öka skillnaden
mellan dimensionerande linjelast vid normal respektive
branddimensionering.

Dimensioneringsexempel
Vid praktisk dimensionering av bärande LECA murverk skall
vald dimension uppfylla ställda krav enligt kriterier för:
normal dimensionering rumstemperatur, avskiljande förmåga
vid brand samt bärande förmåga vid brand.

Nedan ges ett exempel för att illustrera tillvägagångssätt
och hantering av i dimensioneringsanvisningen framtagen
handledning.

Förutsättningar
Som bärande yttervägg i en BR1-byggnad har LECA mur-
blocksvägg valts. Väggarna är utsatta för karakteristiska
linjelaster enligt nedan, med maximalt 20 mm:s excentricitet.
Vägghöjden är 3,0 m.

Karakteristiska vägglaster:
Av egentyngder 14 kN/m

Av snölast (Y = 0,7) 18 kN/m

Av bunden nyttig last (Y = 1,0) 15 kN/m

Av fri nyttig last (Y = 0,5) 12 kN/m

Vilken väggtjocklek erfordras för att uppfylla krav enligt BBR
och BKR 94?
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Dimensionering
Rumstemperatur
Enligt lastkombination 1 i BKR 2:321 blir dimensionerande
last vid rumstemperatur

S
nd

 = 1,0 · 14 + 1,3 (18 + 15 + 12) = 73 kN/m

För att klara denna last krävs enligt tabell 11 en väggtjocklek
på 190 mm (81 > 73).

Avskiljande förmåga

Ur tabell 10 kan utläsas att samtliga bärande murverk
av standarddimensioner av LECA murblock uppfyller
avskiljandekriteriet för indelning i brandteknisk klass
EI 60. Avskiljandekravet är således ej dimensionerande för
väggen i fråga.

Bärande förmåga

Enligt lastkombination 7 i BKR 2:321 blir dimensionerande
last vid brand

S
nd, brand

 = 1,0 · 14 + 1,0 (0,7 · 18 + 1,0 · 15 + 0,5 · 12)

= 48 kN/m

Väggens bärförmåga vid brand (R
nd, brand

) är enligt tabell 12
158 kN/m vid 1-sidig brand respektive 127 kN/m vid
2-sidig brand.

Bärförmågan är alltså mycket större än den dimensionerande
lasten. Orsaken till detta är främst lägre lastkoefficienter och
högre materialutnyttjande i brandfallet jämfört med normal
dimensionering vid rumstemperatur.

Visserligen minskar murverkets reella hållfasthet vid brand,
men inverkan härav är måttlig och förmår oftast inte eliminera
effekten av gynnsammare säkerhetsfaktorer. En beräkning-
skontroll för brandfallet bör dock alltid göras.

Således är erforderlig väggtjocklek för angivna förutsättningar
190 mm.

Dim. bärförmåga Rnd, brand (kN/m)

Brandklass Tjocklek Vägghöjd Vägghöjd Vägghöjd
e

max
=20 mm  (mm) 2,4 m 3,0 m 3,6 m

Brandpåverkan ISO 834 1-sid 2-sid 1-sid 2-sid 1-sid 2-sid

REI 60 120 27 10 17 6 12 4
150 92 54 63 34 44 24
190 182 154 158 127 140 91
250 326 288 305 264 278 241
290 424 398 407 360 383 336
340 585 545 572 528 553 506

REI 90 120 21 0 14 0 9 0
150 72 22 52 14 37 10
190 148 115 132 83 116 59
250 282 234 265 215 244 197
290 375 337 362 305 343 282
340 549 494 538 479 522 457

REI 120 120 14 0 11 0 8 0
150 54 3 43 2 32 1
190 119 67 108 47 97 32
250 242 195 230 177 214 160
290 333 285 322 261 307 241
340 519 450 509 435 495 414

REI 180 120 2 0 2 0 2 0
150 21 0 19 0 17 0
190 76 2 70 1 64 1
250 181 124 173 104 164 84
290 262 207 255 190 244 174
340 472 378 464 365 453 347

REI 240 120 0 0 0 0 0 0
150 5 0 5 0 5 0
190 40 0 40 0 35 0
250 135 30 130 23 124 18
290 209 138 204 120 197 100
340 429 308 423 297 414 285

Tabell 12. Dimensionerande bärförmåga (linjelast) vid klassificering i
brandteknisk klass REI 60 – REI 240 för väggtjocklekar 120 – 340 mm.

Kriterie
Enligt BBR 94 skall vertikalt bärverk i en BR 1-byggnad, med
mindre än 5 våningsplan och brandbelastning som understiger
200 MJ/m2, utföras i brandteknisk klass
REI 60. Detta innebär att avskiljande samt bärande förmåga
skall vara tryggad i minst 60 minuter.
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